

Berlin, 07.05.2024

Berta Fischer: FULIMIDRON

Ausstellung vom 18. Mai bis 7. Juli 2024 in der St. Matthäus-Kirche im Berliner Kulturforum

Eröffnung: Freitag, 17. Mai 2024, 19 Uhr

Pressevorbesichtigung: Freitag, 17. Mai 2024, 13 Uhr (»Work in Progress«)

Pressegespräch: Dienstag, 21. Mai 2024, 11 Uhr Akkreditierung unter <u>info@stiftung-stmatthaeus.de</u>

Vom 18. Mai bis 7. Juli 2024 zeigt die Stiftung St. Matthäus, Kulturstiftung der Evangelischen Kirche Berlin-Brandenburg-schlesische Oberlausitz (EKBO), die Ausstellung »FULIMIDRON« der Berliner Künstlerin Berta Fischer in der St. Matthäus-Kirche (Matthäikirchplatz, 10785 Berlin). Ihre im Raum schwebenden transparent-vielfarbigen Plexiglasskulpturen umspielen im Horizont des Pfingstfestes das Luftvolumen des Kirchenraums. Zur Eröffnung am 17. Mai um 19 Uhr spricht die Kunsthistorikerin und Kuratorin Dr. Katja Blomberg. Die Künstlerin wird anwesend sein. Sie sind herzlich eingeladen!

Das Unsichtbare sichtbar zu machen gehört zu den Grundanliegen der Berliner Künstlerin Berta Fischer. Ihre Skulpturen sind streng genommen keine Objekte, sondern materialisierte Dynamiken. Wie eingefrorene Luftbewegungen schweben ihre transparent-vielfarbigen Plexiglasskulpturen im Raum, umspielen sein Luftvolumen, lassen Bewegungen des Fließens und des Schwebens erfahrbar werden – so wie das Licht, das sich auf ihren Oberflächen fängt und sich als Farbschatten im Raum widerspiegelt. Ihre Skulpturen bleiben so rätselhaft wie ihre Werktitel, die sich jeder Deutung entziehen. Zugleich spielen sie in ihrer Lichtund Bewegungsdynamik mit Assoziationen, die im Kontext des Kirchenraumes, zumal im Horizont des Pfingstfestes, eigene Resonanzen entfalten. Künstlerische und religiöse Erkundungen des Unsichtbaren berühren sich.

Begleitprogramm:

16.06.2024, 16 Uhr

Künstleringespräch mit Berta Fischer

27.06.2024, 19 Uhr

»Sami und Fred« – Lesung mit Giti Nourbakhsch

Ausstellungsort und Öffnungszeiten:

Die St. Matthäus-Kirche (Matthäikirchplatz, 10785 Berlin) ist dienstags bis sonntags von 11-18 Uhr geöffnet. Die Ausstellung von Berta Fischer kann kostenfrei besucht werden.

Pressevorbesichtigung und Pressegespräch:

Die Pressevorbesichtigung mit der Künstlerin **Berta Fischer** und **Hannes Langbein**, Direktor der Stiftung St. Matthäus, findet am Freitag, den **17. Mai**, **13 Uhr** (»Work in Progress«) statt.



Ein weiteres Pressegespräch, ebenfalls mit **Berta Fischer** und **Hannes Langbein**, findet am Dienstag, den **21. Mai**, **11 Uhr**, statt. Um Akkreditierung wird gebeten: <u>info@stiftung-stmatt-haeus.de</u>.

Bildmaterial:

Bildmaterial finden Sie zum Herunterladen auf unserer Homepage im Pressebereich: https://stiftung-stmatthaeus.de/pressebereich/pressemitteilungen/berta-fischer-fulimidron/

Alle Bilder sind urheberrechtlich geschützt und nur zur Ankündigung/Berichterstattung über die Ausstellung »FULIMIDRON« von Berta Fischer freigegeben.

Weitere Informationen:

Katrin Geuther Stiftung St. Matthäus Tel.: 030 28395283 info@stiftung-stmatthaeus.de www.stiftung-stmatthaeus.de

Eine Abmeldung vom Presseverteiler ist jederzeit formlos unter info@stiftung-stmatthaeus.de möglich.